

## ТРУДОВЫЕ СБЕРЕЖЕНИЯ—ВЗАЙМЫ ГОСУДАРСТВУ

**КОМСОМОЛЕЦ КУЗБАССА**

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВЛКСМ

№ 54 (197). | Воскресенье, 6 мая 1951 г. | Цена 20 к.

## Молодежь, на стадионы и спортивные площадки!

**С**ЕГОДНЯ над стадионами и спортивными площадками физкультурники Кузбасса поднимут флаг летнего спортивного сезона. Массовыми эстафетами, соревнованиями футбольных, волейбольных, баскетбольных и городских команд откроют летний сезон спортсмены Кемерова, Сталинска, Ленинска-Кузнецкого и других городов.

В наступившем летнем спортивном сезоне комсомольские и физкультурные организации должны выполнить боевую задачу, поставленную большевистской партией, — добиться массовости физкультурного движения и роста спортивного мастерства.

Комсомольцы и молодежь Кузнецкого металлургического комбината показывают пример борьбы за массовость спорта. На комсомольско-молодежных собраниях в цехах и на собраниях физкультурного актива комбината были обсуждены планы физкультурно-спортивной работы на лето, приняты обязательства по подготовке значков ГТО, спортсменов-разрядников. Сейчас десятки инструкторов-общественников ведут занятия секций. Молодежь железнодорожного, коксового и других цехов строят спортивные площадки. В этом году для молодых металлургов будет построен загородный спортивный городок с водной станцией, спортивными площадками, полосой препятствий ГТО.

Комсомольцы и молодежь комбината вызвали на социалистическое соревнование за лучшую постановку физкультурно-спортивной работы колективы Магнитогорского металлургического комбината и Прокопьевской шахты имени Сталина.

Хорошее дело начали школьники Кемерова, Сталинска, Прокопьевска и Ленинска-Кузнецкого, развернувшие по примеру школьников Куйбышева и Горького соревнование за массовость и высокие спортивные результаты.

Но есть и такие комсомольские организации, которые не заботятся об организованном проведении спортивного лета. На шахте им. Ворошилова (г. Прокопьевск) до сих пор не отремонтирован ста-

дион, создано всего 2 волейбольных, футбольная и городская команды, но и они не начали тренировок. Комитет комсомола шахты равнодушно наблюдает, как срывается начало летнего спортивного сезона.

Комсомольские организации должны быть душой соревнования за новые успехи в физкультурно-спортивной работе. По примеру передовых коллективов физкультуры с первых дней летнего сезона следует чаще проводить спортивные соревнования, привлекать к участию в них подготовке и проведении больше юношей и девушек. Пусть каждое спортивное мероприятие будет массовым праздником молодежи!

Основой физического воспитания в нашей стране является комплекс ГТО. В 1951 году в физкультурных коллективах области должно быть подготовлено более 50000 значков ГТО и БГТО, тысячи спортсменов-разрядников. Чтобы выполнить этот план, надо в каждом физкультурном коллективе повседневно вести учебно-тренировочную работу, организованно проводить массовую сдачу норм ГТО. Ведущую роль в этом деле призваны сыграть общественные инструкторы и судьи по летним видам спорта. Повышение их мастерства, организация систематической учебы — важнейшая задача физкультурных и комсомольских организаций.

Свой первый летний сезон открывает в этом году молодое спортивное общество «Колхозник». За лето низовые коллеги этого общества должны вырасти, организационно окрепнуть, привлечь к участию в физкультурно-спортивной работе, к сдаче норм на значок ГТО всю колхозную молодежь. Позаботиться об этом — долг сельских комсомольских организаций.

Лето — самое благоприятное время для занятий спортом. Молодежь! Выходи на стадионы, на спортивные площадки, множь ряды спортсменов Кузбасса. Озарим летний спортивный сезон новыми спортивными достижениями!

## Запасные части — стройкам коммунизма

24 апреля в газете «Правда» была опубликована статья начальника строительства Волго-Донского судоходного канала тов. И. Шикторова «Сегодня на Волго-Доне». В этой статье начальник строительства указывает: «Предприятия, выпускающие для стройки оборудование бетонных заводов, совершенно не обеспечивают нас запасными частями». К таким предприятиям, говорится в статье, относится и кемеровский завод «Строммашин».

Корреспондент нашей газеты обратился по этому поводу к директору завода тов. Шевченко Н. Ф., который сообщил следующее:

— Критика начальника строительства Волго-Донского судоходного канала тов. Шикторова по нашему адресу совершенно справедлива. Посланное нами количество запасных частей при высоких темпах строительных работ явно недостаточно. Мы отправили строителям канала телеграмму следующего содержания: «Просим телеграфировать о количестве и спецификации запасных частей, необходимых для бетонных заводов. Коллектив завода готов досрочно изготовить и отгрузить их в ваш адрес».

## Дружная по диску

В городах и селах области дружно и организованно проходит подписка на новый Государственный заем. В большинстве коллективов она была закончена в первый же день.

И в прошлые годы кузбассовцы с таким же патриотическим подъемом давали взаймы социалистической Родине свои средства. Только за годы послевоенной пятилетки труженики Кузбасса ссудили государству свыше 1,5 миллиарда рублей. Эти средства способствовали успешному завершению послевоенной сталинской пятилетки, повышению материального благосостояния и культуры советского народа.

С небывалой активностью проходит подписка на новый Государственный заем развития народного хозяйства ССР в этом году. Горняки, металлурги, химики, энергетики, строители, железнодорожники, труженики сельского хозяйства индустриального Кузбасса — все, как один, подписываются на новый заем в размере не менее месячного заработка. Единодушной и всесобющей подпиской трудающимся еще раз демонстрируют свою любовь к Родине, к великому вождю и мудрому учителю товарищу Сталину.

Что же делает новый заем таким популярным?

— Я подписываюсь на заем для того, — говорит подручный сталевара Гурьевского металлургического завода Александр Курочкин, — чтобы ускорить сооружение сталинских строек коммунизма. Великое счастье быть участником такого строительства! Десятки миллиардов киловатт часов дешевой электроэнергии, миллионы гектаров орошенных и обводненных земель дадут они Родине. Это стройки мира, счастья и изобилия.

Молодой сталевар выразил чувства и мысли советских патриотов.

## По примеру Ивана Бунеева

Днем и ночью на полях колхоза «Третий, решающий год пятилетки» Чебулинского района не умолкает гул тракторов.

...Издалека виден стоящий в поле тракторный вагончик с красным флагом на крыше. Здесь располагается бригада комсомольца Владимира Монастырева.

С первых дней сева Монастырев соревнуется со своим старшим братом Михаилом, который руководит второй тракторной бригадой. Вот уже вторую неделю



С большой радостью встретили шахтеры шахты «Центральная» треста «Кемеровоуголь» постановление о выпуске нового Государственного займа.

На снимке: проходчик Николай Гуляев, лесодоставщик Петр Кирьянов и механик передового участка № 1 Михаил Антончик подписывают на заем.

Снимок В. Стрельникова.

## Пусть расцветает и крепнет наша Родина!

С большим патриотическим подъемом проходит подписка на Государственный заем развития народного хозяйства (выпуск 1951 года) в центре угольного Кузбасса — Прокопьевске. Уже к полудню 4 мая коллективы многих шахт, заводов и учреждений полностью закончили подписку.

Особенно активно подписывается на новый заем горнякская молодежь. Отдавая взаймы государству свой двухмесячный заработок, молодой машинист электровоза шахты «Манеиха» Хайдаров заявил:

— Наша родная советская власть дала мне возможность за

стет государства получить профессию шахтера. Я стал высоко-кализированым рабочим. Никогда не забуду заботы Родины обо мне — простом советском человеке. Всегда и везде, в труде и учебе я буду стремиться отдать своей Родине все свои силы и знания. Участие в подписке на заем — еще одна возможность отблагодарить Родину за счастливую и радостную жизнь, помочь ей своими трудовыми средствами сделаться еще сильнее и краше.

Значительно раньше месячного заработка дали взаймы государству знатный проходчик шахты Петр Финочкин и молодой бригадир Ботия.

## С каждым днем все радостнее жить

Все краше и богаче становятся жизни советских людей. Систематическое снижение цен, увеличение производства продуктов массового потребления, повышение покупательной способности нашего рубля — все это является ярким свидетельством сталинской заботы о трудающихся, о росте их благосостояния. Сейчас

можно приобрести любую необходимую вещь.

Я с радостью даю свои средства взаймы государству. Это мой скромный вклад в дело дальнейшего развития народного хозяйства и повышения благосостояния трудающихся.

Г. Рогов,  
электролесарь шахты  
им. Кирова,  
г. Ленинск-Кузнецкий.



## За высокую выработку на трактор

Трактористы Сталинской машинно-тракторной станции Кузнецкого района соревнуются за быстрейшее выполнение плана весеннего сева и вздли свои машины на социалистическую соревновательность.

Успешно справляется с обязательствами бригада орденоносца Николая Манского, работающая на полях колхоза имени Свердлова. Сергей Костенков, работая на дизеле, производит культивацию на площах 55—60 гектаров, вместо 36 по норме. Перевыполняют задания и экономят горючее трактористы тт. Коренков, Горбунов и Темко.

С бригадой Николая Манского соревнуются трактористы бригады т. Ащеурова. Впереди здесь идет тракторист Иосиф Сметаников. Бережно ухаживая за машиной, стахановец выполняет на сево зерновых до двух норм в смену.

## Полторы нормы в смену

Одним из лучших трактористов в Байкальской МТС Ленинск-Кузнецкого района по праву считается комсомолец Степан Чудаков. Работая на тракторе «С-80», он ежедневно вспахивает по 22—23 гектара вместо 15,5 гектара по норме. Подписываясь на новый заем дальнейшего развития народного хозяйства страны, молодой тракторист заявил:

— Приобретая облигации государственного займа, я помогаю государству сооружать великие стройки коммунизма. Буду крепить могущество Родины своим стахановским трудом. Обещаю ежедневно выполнять не менее полутора норм.

В тот же день молодой тракторист вспахал 24 гектара.

# По-боевому выполнять решения VI пленума ЦК ВЛКСМ

## Программа действий

(С комсомольского собрания Кузнецкой МТС)

Вчера после работы комсомольцы Кузнецкой МТС собирались, чтобы обсудить постановление VI пленума ЦК ВЛКСМ. Свои отважные труды в эти дни молодые механизаторы. Каждый час инспекторы принимают по радио сводки из бригад о ходе социалистического соревнования на весенние сезоны. Не отстают от трактористов и ремонтники. В день собрания токарь Иван Дударев за половину смены выполнил дневную норму. Больших успехов в социалистическом соревновании добился его ученик Анатолий Валишевский — один из лучших скоростников МТС. С гордостью показателями пришел в комсомольскому собранию и слесарь Костя Коньков: он закончил выполнение срочного заказа — деталей для комбайнов.

Комсомольцы МТС принимают активное участие в производственной жизни. В колхозах имени Ворошилова, имени Ленина и им. Кирова с их помощью были установлены механизмы, облегчающие труд колхозников, введена электрическая стрижка овец, оборудованы кормозапарники.

Изложим призыв комсомольцев, всю сельскую молодежь к самоотверженному труду. — сказал секретарь комсомольского комитета т. Морозов. — Обсудив постановление VI пленума, мы должны по-новому построить свою работу, изжить недостатки, которые у нас еще немало.

Горячо выступали комсомольцы. Они говорили о том, что в тракторных бригадах и в мастерских еще не организованы комсомольские контрольные посты. А уже сейчас имеются случаи, когда некоторые трактористы нарушают требования агротехники, начнут без предупреждения.

— Планам обязывает нас хорошо владеть своей специальностью, — говорит токарь Иван Дударев. — Раньше у нас проводились технические занятия, а сейчас этого нет. Нам нужно использовать примеру шахтерской молодежи. Нередко мы встречаем трудности в расчетах, потому что слабо теоретически подготовлены.

Л. БОНДАРЬ.

## Советское радио

Завтра вся наша страна отмечает День радио, установленный в ознаменование величайшего открытия, сделанного гениальным русским ученым А. С. Поповым.

Ленин и Сталин первыми оценили радио как незаменимое средство связи, как могучее оружие в деле пропаганды. Благодаря неустанный заботе Ленина и Сталина еще в трудные годы гражданской войны и блокады советские учеными достигли выдающихся успехов в развитии радиотехники и первыми в мире начали радиотелефонные, а затем и радиовещательные передачи. Работы наших ученых во многом способствовали широкому применению радио в науке, промышленности и других областях народного хозяйства.

Одной из важных областей, где радио нашло широкое применение, является радиовещание. О радиовещании — газете без бумаги и расстояний, о митинге миллиардов — мечтал великий

Многие молодые механизаторы продолжительное время работают по одному разряду. Комсомольской организации следует больше проявлять заботы о производственном росте молодежи.

Участники собрания указывали на то, что МТС не обеспечена материальными и частями для ремонта комбайнов. Станки быстро изнашиваются от небрежного с ними обращения.

Библиотекарь клуба Валентина Ушенико взяла слово.

— Наша партия, — сказала она, — повседневно заботится о культурном росте молодежи. Все условия у нас для этого имеются: есть клуб, работают кружки, демонстрируются кинофильмы, читаются лекции. Но культурные запросы молодежи с каждым днем растут. Многие комсомольцы и молодые рабочие МТС хотят учиться в вечерней школе, но, несмотря на наши просьбы, школа до сих пор не открыта. Районно и райком ВЛКСМ не прислушиваются к требованиям молодежи.

Обсуждая постановление пленума, комсомольцы вносили предложения о том, как лучше и быстрее его выполнить. Комсомолец Гуляев предложил выпускать «Боевой листок» и «Комсомольский крокодил», организовать техническую учебу механизаторов, создать кружок шофёров. Решено создать комсомольский контрольный пост в мастерской и взять под свое наблюдение ремонт комбайнов и подготовку машин к уборке урожая.

Были высказаны также предложения об устройстве стадиона, проведения вечевых книжек.

Большое внимание уделило собрание более правильной расстановке комсомольцев на важнейших участках производства.

— Решение VI пленума ЦК ВЛКСМ «О мерах по дальнейшему улучшению работы комсомольских организаций в колхозах, МТС и совхозах» — наша боевая программа действий, — сказали комсомольцы. — Мы приложим все силы к тому, чтобы эти решения выполнить полностью.

Л. БОНДАРЬ.

Ленин. Он пророчески предвидел то время, когда вся наша страна будет слышать газету, читаемую в Москве.

Ныне в СССР находятся самые совершенные и самые мощные в мире радиостанции.

Радио проникло в самые отдаленные районы необъятного Советского Союза. В стране построены десятки тысяч радиотрансляционных узлов. В миллионах квартир трудящихся города и села, в клубах и школах, в колхозных домах культуры работают миллионы радиоприемников.

Наряду с увеличением выпуска спрерывно улучшается качество и расширяется ассортимент радиоприемников. Советская промышленность выпускает первоклассные приемники.

По плану радиофикации страны количество радиоприемных установок к 1955 году должно увеличиться по сравнению с 1949 годом в три раза. Этот план успешно выполняется и перевыполняется.

## Детям — хороший летний отдых

Недавно в Белорусском обкоме ВКП(б) состоялось совещание представителей комсомольских, профсоюзных, торговых организаций, культурно-просветительных учреждений, органов народного образования и здравоохранения по вопросу организации и проведения летнего отдыха пионеров и школьников.

Выступающие рассказали о недостатках в проведении летнего отдыха детей в прошлом году и о ходе подготовки к оздоровительной кампании нынче.

Заведующий культурным отделом областного профсовета т. Бозарев сообщил, что в этом году в пионерских лагерях отдохнет 46 617 пионеров и школьников, из них пять тысяч учащихся проведут лето в лагерях санаторного типа.

Участники совещания отметили, что в прошлом году в некоторых лагерях Кемерова, Ставрополя, Ленинска-Кузнецкого и других городов работали с детьми случайные люди, без педагогического образования. В этом году нужно заранее позаботиться о кадрах.

Исполняющая обязанности председателя общего союза «Химик» т. Богаткина предъявила требование облпотреботделу, который плохо обеспечивал лагеря продуктами питания.

Об улучшении культурно-просветительной работы в пионерских лагерях и на оздоровительных площадках говорила заведующая облкультпросветотделом тов. Захватова.

В заключение выступил секретарь обкома ВКП(б) т. Грачев. Он поставил перед участниками совещания конкретные задачи по организации летнего отдыха пионеров и школьников, отметил значение в этом вопросе постановления VI пленума ЦК ВЛКСМ.

Радиовещание в советской стране ведется через сотни радиостанций и тысячи радиоузлов на многих языках национальностей СССР. Радиовещание в нашей стране служит делу культуры и прогресса, великому делу мира.

Совсем другое дело в капиталистических странах. Здесь радио поставлено на службу корыстным интересам буржуазии и используется как средство духовного закабаления народа, как средство разнудзанной пропаганды войны.

Честные люди всего мира с негодованием выключают приемники, услышав гнусную клевету и ложь «голосов» и подголосков Америки. Но они с заминением сердца слушают передачи советского радиовещания, которое ведет неустанный борьбу за прочный мир и дружбу между народами, разоблачает прокси международной реакции, агрессивные замыслы поджигателей новой войны.

Международное радиовещание в СССР ведется на 36 иностранных языках.

Быстрыми темпами развивается в Советском Союзе и телевидение. Еще в 1957 году русский

## Наша цель — коммунизм

По просьбе пропагандистов и слушателей комсомольской политсети редакция начинает печатать цикл бесед на тему «Наша цель — коммунизм»

Беседа первая

Многогранная семья народов нашей страны под руководством большевистской партии, товарища Сталина строит величественное здание коммунизма.

Коммунизм не является ныне отдаленной мечтой. Его ростки возникают, развиваются, крепнут в повседневном труде советских людей, превращаются в могучую действенную силу. Успешное осуществление послевоенной сталинской пятилетки, строительство гигантских гидроэнергетических на Волге и Днепре, в Крыму и Средней Азии, невиданный расцвет самой передовой в мире социалистической культуры, неуклонный подъем материального благосостояния трудающих — все это свидетельствует о том, что советский народ практически решает задачи построения коммунизма.

Марксизм-ленинизм учит, что социализм и коммунизм — это две ступени, две фазы — низшая и высшая — развития одного и того же коммунистического строя.

Социализм и коммунизм имеют общую основу, общие черты. В основе социализма и коммунизма лежит один и тот же способ производства. Этот способ производства, уже созданный в СССР, характеризуется господством общественной собственности на орудия и средства производства.

При социализме и коммунизме получать по потребностям. Это право всех трудящихся на полный потоком, будет осуществляться принципом от каждого по его способностям, каждому — по его труду, то при коммунизме, когда общественные богатства, когда общественные богатства, будут пользоваться полным потоком, будет осуществляться принципом от каждого по его способностям, каждому — по его потребностям. Этот принцип, указывает товарищ Сталин, предполагает равную обязанность всех трудающихся по своим способностям и равное право всех трудящихся получать по потребности. Общество сможет удовлетворять все разумные, быстро растущие потребности всесторонне развитых людей, бережно относящихся к общественному богатству.

При коммунизме не будет классов и классовых различий, сохранившихся еще при социализме. Рабочие, крестьяне и интеллигенция превратятся в трудящийся бесклассового общества.

Если при социализме не преодолены еще полностью различия между городом и деревней, между трудом умственным и трудом физическим и сохраняются еще пережитки капитализма в сознании людей, то при коммунизме эти пережитки и эти различия должны окончательно исчезнуть.

Великое счастье выпало на долю молодого поколения советской страны. Нам предстоит построить коммунизм, жить и работать в этом прекрасном обществе.

Л. ЯНУШЕНКО,  
Лектор обкома ВКП(б).

творчества радиолюбителей-конструкторов. На последней радио выставке было представлено свыше трех тысяч радиолюбительских экспонатов, из которых свыше четырехсот отмечены призами и почетными дипломами как особо ценные.

Развивать радиолюбительство, вовлекать в него молодежь, содействовать всеми доступными мерами быстрейшему завершению радиофикации страны — благодарная задача комсомольских организаций.

Инициатива, энтузиазм молодежи могут сделать много. Об этом говорит пример активного участия комсомольцев и молодежи в завершении сплошной радиофикации в Омской, Курской и других областях.

Массовая и сплошная радиофикация всей нашей страны — работа огромного масштаба. Под руководством великого Сталина она будет выполнена, и в СССР не останется ни одного, даже самого отдаленного уголка, где бы не был услышен голос столицы — нашей родной Москвы.

Н. БАЙКУЗОВ,

## Праздник песни в Сталинске



Изменчива и капризна сибирская весна. Еще накануне праздника ярко светило солнце, было тепло и тихо. Погода испортилась внезапно. С севера потянулся ветер, небо покрылось тяжелыми тучами. Несмотря на это, тысячи молодых металлургов, строителей и учащихся школ города собрались 2 мая на стадион «Металлург» на свой первый праздник песни.

На трибунах стадиона разместился пятитысячный молодежный хор.

Секретарь горкома ВЛКСМ т. Кудрявцев поздравляет собрав-

шихся с великим праздником трудающих — 1 Мая и открытием первого праздника песни.

В замах дирижерских палочек руководителей хора тт. Гончаренко и Литвиновой — и над стадионом взлетает мощная песня. Молодежь вдохновенно поет о том, кто дал счастливую жизнь народам нашей страны, — песню о великом друге и вожде Песни о Сталине подхватывают сотни зрителей. Потом были исполнены популярные советские песни «Комсомольцы», «В защиту мира», «Гимн демократической молодежи».

## Карнавал молодежи

Над шахтерским городом Прокопьевском гуляются сумерки. Оркестр исполняет Гимн Советского Союза. Торжественно-величавая мелодия его неслась над городом.

Затем начался праздник песни. Все присутствующие вместе с большим сводным хором из участников художественной самодеятельности исполнили «Гимн демократической молодежи», «В защиту мира». С большим подъемом была исполнена песня «Не бывать войне-пожару».

Стадион празднично убран, радиофицирован и электрифицирован. Оборудованы эстрады для выступления спортсменов и коллективов художественной самодеятельности. Сюда пришло свыше 15 тысяч юношей и девушек. Их приветствовал секретарь горкома ВКП(б) т. Ганкевич. Гром аплодисментов, взоргасы «ура» потрясли воздух, когда провозглашается здравница в честь лучшего друга и учителя молодежи великого Сталина.

Е. Макшанцева.

## Металлолом — марте на Кузбассе

### Воскресник сельских комсомольцев

Дружно и организованно прошел на днях в селе Трудармейском комсомольский воскресник по сбору металлического лома. В течение трех часов молодежь собрала на территории усадьбы Трудармейской МТС 18 тонн металломолома.

Особенно хорошо участвовали в воскреснике учащиеся — комсомольцы Трудармейской средней школы во главе с секретарем комитета ВЛКСМ т. Маманиным и комсомольцы учреждений район-

ного центра Николай Бостиц, Зинаида Подосенова, Мила Погорельская и другие.

Весь собранный металлический лом комсомольцы вывезли на станцию и погрузили его в железнодорожный вагон с надписью: «Комсомольцы села Трудармейское — празднику 1 Мая». На следующий день вагон был отправлен по назначению.

В. Бондарь,  
секретарь комсомольской  
организации  
Киселевского райисполкома.

## Слово сдержаны

Коллективы шахт треста «Анжеруголь» (заместитель управляющего т. Пустокаров, начальник снабжения т. Бабич) в дни предмайского соревнования взяли обязательство выполнить апрельский план отгрузки лома черных металлов на 150 процентов.

Свое слово горняки Анжерского рудника с честью сдержали: апрельский план отгрузки лома выполнен на 156 процентов. На металлургические предприятия Кузбасса отправлены десятки тонн металлических отходов и лома.

Б. Гринберг,

## Здравствуй, спортивное лето!

Эти рекорды и достижения надо превзойти!  
Лучшие спортивные показатели  
Кемеровской области по легкой атлетике

Вид, результат	Фамилия	Город	Год установл.
<b>Мужчины</b>			
Бег:			
100 м. 11,2	Шолохов М.	Анж.-Судженск	1949
400 м. 55,0	Шолохов М.	Анж.-Судженск	1950
1500 м. 4:09,2	Кулягин Ю.	Анж.-Судженск	1950
Бег с препятствием:			
110 м. 17,5	Шолохов М.	Анж.-Судженск	1950
Яdro: 12,81	Мешок В.	Прокопьевск	1950
Диск: 87,04	Ефимов Ю.	Кемерово	1950
Копье: 54,42	Пономаренко У.	Сталинск	1946
Прыжки в длину: 6,50	Шолохов М.	Анж.-Судженск	1950
Метание гранаты: 69,56	Масловский И.	Анж.-Судженск	1946
Прыжки в высоту: 1,73	Бондаренко Б.	Лен.-Кузнецкий	1949
<b>Женщины</b>			
Бег:			
100 м. 13,3	Панова Е.	Прокопьевск	1947
400 м. 1:03,9	Романенко П.	Прокопьевск	1944
1500 м. 3:11,5	Горяева П.	Сталинск	1949
1500 м. 5:28,4	Люсева М.	Прокопьевск	1949
Бег с препятствием:			
50 м. 15,2	Громова А.	Кемерово	1947
Яdro: 10,88	Тарасова З.	Кемерово	1950
Диск: 86,37	Егорова В.	Анж.-Судженск	1950
Копье: 37,06	Тарасова З.	Кемерово	1949
Прыжки в длину: 4,76	Громова А.	Кемерово	1949
Метание гранаты: 41,76	Байдаева З.	Прокопьевск	1946
Прыжки в высоту: 1,41	Стрепетова О.	Сталинск	1949
<b>Юноши</b>			
Бег:			
100 м. 11,4	Черевин И.	Кемерово	1949
1500 м. 4:20,4	Кулягин Ю.	Анж.-Судженск	1947
Бег с препятствием:			
110 м. 19,5	Илющенко А.	Анж.-Судженск	1948
Яdro: 10,51	Куяев Е.	Сталинск	1950
Диск: 28,06	Кузинов Г.	Осипники	1950
Копье: 40,21	Ионов В.	Сталинск	1948
Прыжки в длину: 6,92	Шолохов М.	Анж.-Судженск	1946
Метание гранаты: 63,9	Долматов В.	Сталинск	1946
Прыжки в высоту: 1,65	Китайцев В.	Анж.-Судженск	1945
<b>Девушки</b>			
Бег:			
100 м. 14,0	Чернышева М.	Анж.-Судженск	1947
400 м. 1:08,5	Чухнина Г.	Сталинск	1949
1500 м. 3:38,3	Барбашева К.	Киселевск	1949
Бег с препятствием:			
80 м. 15,5	Зобнина Э.	Кемерово	1950
Яdro: 9,54	Симакова П.	Кемерово	1949
Диск: 28,74	Казакова И.	Кемерово	1949
Копье: 26,04	Ломаева А.	Прокопьевск	1947
Прыжки в длину: 4,45	Шалина Н.	Лен.-Кузнецкий	1950
Метание гранаты: 34,36	Денисова Л.	Сталинск	1950
Прыжки в высоту: 1,33	Мельникова В.	Прокопьевск	1949

## В Киселевске не спешат...

С нетерпением ждут открытия летнего спортивного сезона на физкультурники Киселевска. В эти дни молодежь шахт и заводов идет тренироваться на стадион «Шахтер». Но здесь еще в полном разгаре строительство. На месте ям и разбросанных строительных материалов давно должны быть волейбольные и городочные площадки, теннисные корты. Но руководители горкома союза угольщиков тт. Жаворонков и Рожкова не торопятся. Стадион не готов к встрече не только физкультурников, но и зрителей. Единственная трибуна развалилась и требует немедленного сноса.

Этим летом спортивные общества города должны подготовить около 3 тысяч новых металлических отходов и лома. Б. Гринберг,

разрядников и значков ГТО и БГТО. Но, по заявлению инспектора горкома физкультуры и спорта т. Душкина, в городе «пока ничего не делается». Руководители спортивных обществ города делают ставку только на организацию футбольных команд, расчищая остальные виды спорта, как второстепенные и третьестепенные. Это привело к тому, что Киселевске как была, так и остается всего одна баскетбольная команда.

Горком физкультуры и спорта (председатель т. Иванов) пустил на самотек подготовку и учебу физкультурных инструкторов — общественников. Так, в спортивном обществе «Шахтер» должно быть 50 инструкторов-общественников, но их меньше половины, причем с ними до сих пор не проведено ни одного семинара. Заниженный план подготовки инструкторов общественников составлен в областном совете ДСО «Шахтер» (председатель т. Шутов). В городе много спортсменов, способных передать свой опыт молодежи, но они к этой работе не привлекаются.

Сегодня в городах и селах области открывается летний спортивный сезон. Тысячи спортсменов и физкультурников выйдут на заселеневые поля стадионов и спортивных площадок. И только в Киселевске к спортивному лету не подготовились. Оно застало врасплох физкультурных руководителей города.

Б. Льзов.

Лауреаты международных Сталинских премий мира

## Ее знают все честные люди мира



Среди героев всенародной битвы за мир, удостоенных международных Сталинских премий мира, есть замечательная китайская женщина — Сун Цзин-ли.

Писательница и общественная деятельница нового Китая, Сун Цзин-ли пользуется заслуженным авторитетом не только у китайского народа. Ее имя широко известно всем честным людям земли, борющимся за мир и безопасность, против поджигателей войны. Весть о присуждении Сун Цзин-ли международной Сталинской премии «За укрепление мира между народами» была радостно встречена всем прогрессивным человечеством, отдающим дань уважения героическому китайскому народу и его славным представителям.

Великий китайский революционер, вождь и друг китайских трудящихся Сун Ят-сен писал в своем предсмертном письме: «Прощаясь с вами, дорогие товарищи, я хочу выразить надежду, что скоро настанет день, когда СССР будет приветствовать в могучем свободном Китае друга и союзника, и что в великой борьбе за освобождение угнетенных народов мира оба союзника пойдут к победе рука об руку». Выполнение этого завета Сун Ят-сена посвятила всю свою жизнь его жена и ближайший сподвижник Сун Цзин-ли. Она много сделала для победы китайской революции, для победы своего народа.

В годы антияпонской войны Сун Цзин-ли вместе с коммунистами

и всеми китайскими патриотами приняла энергичное участие в организации отпора захватчикам. Ассоциация национального спасения, которую возглавляла Сун Цзин-ли, внесла огромный вклад в дело создания единого национального фронта китайского народа против японских милитаристов.

Когда китайские трудящиеся, руководимые своей коммунистической партией и ее вождем Мао Цзэ-дуном, поднялись на борьбу против американского ставленника Чан Кай-ши, Сун Цзин-ли была вместе с народом. После победы китайской революции народ избрал ее заместителем председателя Центрального народного правительства Китайской Народной Республики.

Сейчас Сун Цзин-ли возглавляет Китайскую ассоциацию народной помощи. Она неутомимо работает над укреплением могучего союза китайского и советского народа. В своих статьях и выступлениях Сун Цзин-ли разоблачает американо-английских поджигателей войны, зовет народы всех стран на решительную борьбу за мир во всем мире.

Сун Цзин-ли гневно бичует американских империалистов, мечтающих толкнуть народы в огонь новой войны. Страстный борец за дело мира, она была одним из вдохновителей широкой кампании по сбору подписей под Стокгольмским Воззванием, охватившей миллионы китайских трудящихся. Сун Цзин-ли решительно выступила против американской интервенции в Корее. Она является одним из организаторов могучего движения народов Азии против преступной ремилитаризации Японии.

Выдающиеся заслуги Сун Цзин-ли в деле борьбы за сохранение и укрепление мира между народами вызывают глубокое уважение и любовь к ней всех сторонников мира. Она избрана членом Всемирного Совета Мира. Присуждение Сун Цзин-ли международной Сталинской премии мира народам всех стран восприняли как высокую оценку ее заслуг и заслуг всего китайского народа в общей борьбе за мир во всем мире.

Б. Стрельников.

## ЧИТАЕЛИ О КНИГАХ

### ЮНОСТЬ ОТЦОВ

Прекрасная жизнь Николая Островского явилась вдохновляющим примером для другого писателя-борца — Александра Бойченко. В 29 лет, когда Александр Бойченко, начавший свой жизненный путь рядовым рабочим, занимал пост первого секретаря ЦК комсомола Украины, тяжелая болезнь навсегда привела его к постели. Но это не сломило молодого патриота.

«Пусть я ранен,—писал он,— пусть паралич сковал мое тело, но сердце моем не погас огонь, оно бьется, оно радуется каждому успеху Родины, у меня есть знания, опыт, я видел жизнь, участвовал в ее переделке. У меня есть призывающий пример — ге-

роическая жизнь, труд, борьба Николая Островского. Нет, рано подводить черту! Я бою и должен вернуться в строй».

В 1939 г. А. Бойченко начал писать свой роман — трилогию о жизни комсомола Украины. Однако смерть помешала ему закончить третью книгу романа.

Книга А. Бойченко «Молодость» рассказывает о первых шагах молодой Советской республики, когда рабочие и крестьяне отстаивали завоевания социализма от внутренней контрреволюции и иностранной интервенции. В этой борьбе рос и закалялся комсомол.

«Шла гражданская война. Промышленность была разрушена,

## ЗА РУБЕЖОМ

## Краткие сообщения

◆ Как передает агентство Синьхуа, для обеспечения национальной безопасности Китая и защиты общесоюзных интересов премьер Государственного административного совета Китая Чжоу Энь-ляй издал распоряжение о реквизиции находящейся в пределах Китая у собственности английской нефтяной компании «Шелл компани оф Чайна лимитед».

◆ Президиум Верховного Народного собрания Корейской Народно-Демократической Республики присвоило партизанке Ли Су Дек звание Героя Корейской Народно-Демократической Республики с вручением ордена «Государственное знамя» первой степени и медали «Золотая звезда».

Ли Су Дек — вторая женщина, которой присвоено почетное звание Героини Корейской Народно-Демократической Республики.

◆ На днях в местечке Сума (Норвегия) состоялось открытие памятника советским воинам, погибшим в борьбе за освобождение Норвегии от немецких оккупантов. На открытии присутствовали представители властей и общественных организаций, а также местное население. У подножья памятника были возложены многочисленные венки и цветы.

◆ Общевенгерский совет движений в защиту мира опубликовал сообщение о том, что до сих пор Обращение Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами в Венгрии подписали 4.877 604 человека.

◆ Иранская газета «Джантель» сообщает, что до настоящего времени в Абадане (на юге Ирана) арестовано более 700 бастовавших рабочих Anglo-Iranian oil company. Газета отмечает, что аресты продолжаются.

◆ По сообщению западногерманского агентства DPA, западноберлинские власти заявили о запрещении проведения народного опроса против ремилитаризации. Одновременно в Западном Берлине запрещена деятельность Союза свободной немецкой молодежи, обединения лиц, преследовавшихся при фашизме, и ряда других прогрессивных организаций.

на, продовольствия нехватало. Выступая на III съезде комсомола, Владимир Ильин указал, что должны делать молодые строители нового общества в эти тяжелые для всей страны дни. Выполняя наказ вождя, самоотверженно трудились, преодолевая все трудности, комсомольцы и молодежь Киевского железнодорожного узла. И всегда в числе первых был секретарь комсомольской ячейки Вадим Родыни.

Одной из серьезных помех в этой напряженной работе для фронта были местные бродячие банды. Часто по боевой тревоге юноши и девушки сменяли рабочий инструмент на винтовку ишли на помощь чекистам.

Горячее было время, «Соберемся мы, бывало, в комсомольской ячейке у «буржуйки» — пишет Бойченко, — все усталые. Подведем итоги: за день сделано не мало — и мы счастливы что не в стороне стоим, когда идут бои,

решаются судьбы человечества. Каждый из нас непоколебимо верил что мы отстаиваем, завоевываем свое будущее, свое счастье. И эта вера давала нам силы и мужество переносить невзгоды».

Многие герои книги надолго остаются в памяти читателя. Татьяна секретарь партийной ячейки железнодорожного узла Искров. Это опытный партийный руководитель, старший товарищ молодежи.

Особенно привлекает симпатия читателя молодой чекист Василий Бойчук. Храбрый, волевой человек, беззаветно преданный делу партии Ленина—Сталина, он посвящает свою жизнь борьбе с врагами Родины. Много славных дел совершил Василий. Он спасает от крушения железнодорожный состав, несколько месяцев выслеживает банду и организует ее разгром. Мужество и

## Школьники-мичуринцы



Более 90 учащихся Топкинской средней школы № 1 состоят в кружке юных мичуринцев. В прошлом году они вырастили в парниках и на открытом грунте рассаду помидоров, дын и арбузов. На школьном участке были высажены европейские и сибирские сорта яблонь, крыжовник, смородина.

Активно готовились юные натуралисты к нынешней весне. Они выращивали в парниках коя-сагы, шиповник, яблони и другие растения. Многие из школьников закладывают в этом

году садики на приусадебных участках, а некоторые ребята, например Саша Грабко, Коля Свиридов, Боря Дуванов, заложили свои питомники и парники.

В кружке выпускается стенная газета «Юный мичуринец». Школьники связали переписку с плодоягодными станциями и кружками юных мичуринцев других городов Советского Союза.

А. Межонный.

На снимке: учащиеся за работой на парниках.

Снимок Н. Колесеня.

## У нас будет парк

Молодежь нашего завода решила создать парк около корпусов предприятия. Постановление об этом, принятое на заводском комсомольско-молодежном собрании, осуществляется на дес. Большой пустырь напротив заводского клуба мы разровняли и обнесли красивой металлической оградой, сделанной руками молодежи. Сейчас на территории парка, площадь которого составляет более 7 гектаров, высажено около 4 тысяч деревьев и кустов клена, бересклета, тополя, акации и черемухи. В нашем молодежном парке 15 аллей. Здесь будут соружены волейбольная и городопланная площадки, площадки для танцев, летний читальный зал.

Раз в неделю молодежь завода выходит на воскреснике по оборудованию парка. На днях будет закончен монтаж электрооборудования и освещения парка. Из завода изготовлено 2 тысячи фонарей.

Молодой конструктор завода Иосиф Волович помог начертить план будущего парка и принимает активное участие в его осуществлении. Счетовод Вера Бабенко, Катя Муратова, работница Катя Артемьева и многие другие отличились в работе по посадке деревьев и планировке парка.

Летние вечера молодежь завода будет проводить в своем парке.

П. Воскобойников,  
секретарь комитета ВЛКСМ  
Киселевского завода  
транспортного машиностроения.

стойкость юноши остались непоколебимы и тогда, когда враги подвергли его жестоким пыткам.

Пафос борьбы и творческого труда во имя будущего пронизнут эта книга. Она учит ценить силу коллектива, дружеской помощи, учит уверенности, бодрости, стойкости. «Хорошо у тебя на душе, — говорит автор, — ты весь захвачен увлечен всепобеждающим трудом. Но ты не щепка в бурном водовороте событий, ты не безвольная личность, увлечена течением. Нет, ты сознательный труженик,творец нового, ты делаешь то, что идет от самой глубины твоего сердца, что указано тебе твоим разумом. Нечемножко жалко, что так быстро бежит время но ты не насыщен в труде. Тебе хочется сделать все больше, лучше — ведь это же для нас, для народа».

Т. Самухина.

Редактор Н. ТРОИЦКИЙ.

Адрес редакции: г. Кемерово,здание кинотеатра «Москва», телефоны:

редактора — 7-06, отделов — 9-88.

ОП12025.

г. Кемерово, тип. газ. «Кузбасс».

Тираж 40.000. Заказ № 54